
 ENG.BADRIتنسيق  –أسئلة وأجوبه في الهندسة المدنية 
 

 1الصفحة 
 

 بسم الله الرحمن الرحيم

                            

 

 ؟في الموقع او المشروع واجبات المهندس المدنيماهي  .1

 مراجعة الرسومات والحسابات لجميع جزئيات المشروع . -1 

الإحتفاظ بنسخة من مخططات وحسابات المشروع وما يجري عليها من تعدييتت  -2

. 

وأطدددتع جهددداز والتعددداميا التدددايرل عدددن الدددوزارل  الإلمددداا بالمواتدددفات والمتحددد  -3

 .الاشراف عليها

 التأكيي على المقاول للعمل ضمن حيوي المواتفات . -4

متابعة أعمال المقاول وما يستجي مدن مشداكل أاندال العمدل وتقدييا حلدول  وريدة  -5

 لها .

عمددل تقريددر يددومن للمهنددي  المقدديا   ويشددمل أي متحظددات يجدد  لفددت نظددر  -6

 .عمل تقرير شهري ومتحظة نسبة الانجاز لتت ن اسبا  التأخير ل لهاالمقاو

 تنفيذ توجيهات المهني  المقيا .  -7    

 متابعدددة و توجيدددد و تقدددييا النتدددق والإرشددداي لبقيدددة جهددداز الإشدددراف بالمشدددروع -8

 . وتعريف كل عنتر بمهامد

ومتحظددة  يددد متابعددة الظددروف الجويددة يوميددا    ومدديف متلمددة تنفيددذ ا عمددال   -9

 .عوامل الستمد وحل مشاكل المواطنين

 متحظة نسبة الإنجاز وميف تقيا سير ا عمال . -11
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 هي واجبات المهندس المدني قبل بدء المشروع ؟ ما .2

 مراجعة اللوحات (1

 الزمني  الجدولمراجعة  (2

 استلام العلامات المساحية (3

 تحديد محور الطريق (4

 مراجعة مناسيب الأرض الطبيعية (5

 ضبط جودة طبقة الأساس المساعد؟ كيفية .3

 السمك (1

 أليمك (2

 التيرج والمكا ئن الرملن ويليل الليوند (3

 نسبة كاليفورنيا للتحمل والتآكل (4

 نسبة التفاوت المسموح بد  ن السطق (5

 

بضرورة تغير  الوزارةفي الطريق وجاء قرار  عبارةمن موضع  الأهالي أشتكي .4

 ما هو تصرفك ؟ العبارةموقع 

( ditch) خندق صرف طولي مع عملالي مكان مناسب مكان العبارة  تغيير/ يتم  4ج

 .حسب ميل الأرض الطبيعية عليلتحويل مسار المياه إلي العبارة السابقة لها أو اللاحقة 

 ما سببه ؟ الخرسانةظهر شرخ شعري علي سطح  الخرسانةبعد صب  .5

                                     الحارة الأجواءالصب في  -2زيادة نسبة المياه    -1/  5ج

 سمك الغطاء الخرساني ضعيف -3

 أي نوع من الاسمنت تستخدمه ؟ للتربةملامسه  خرسانةكنت تقوم بصب  إذا .6

اكبر من  الكبريتات او الكلوريداتإذا كانت التربة تحتوي علي نسبه عاليه من أملاح   / 6ج

 -ثانياً:( v)تسمنت مقاوم للكبريتافي المليون وكانت الخرسانة مسلحه نستخدم ا جزء 1111

 جزء في المليون تحتاج إلي إجراءات معالجه خاصة 3111إذا كانت النسبة اكبر من 

 لمقاومة الكلوريدات  -ثالثاً:

 (  denese concreteنزود الغطاء الخرساني ونستخدم ) (1

 (%25-11نزود الاسمنت بنسبة ) (2
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 ( super plasticizersنستخدم إضافات ) (3

 ة السريعة للخرسانةالمعالج (4

 تجنب الصب في الجو الحار أو الرياح (5

 الدهان والعزل (6

 غير ذلك نستخدم اسمنت بورتلاندي عادي

 

 ؟ والباردة الحارة الأجواءفي  الخرسانةما هي درجة حرارة صب  .7

لا  الأحوالبأي حال من  الخرسانةدرجة حرارة وم( 333-5درجة حرارة الهواء) -1/  7ج
في وودرجة  م263تزيد عن  سقف الكوبري لا ( deck slabحالة أل )وفي  م323تزيد عن 

سم درجة حرارة الخرسانة لا تقل عن 61الأجزاء الخرسانيه التي يزيد سمكها عن 
وفي الأجواء الرطبة التي تصل نسبة  م153سم لا تقل عن 61مئوية واقل من  درجات11

 م413ممكن صب الخرسانة ودرجة حرارة الجو  %01الرطوبة إلي 
 
 ؟ ألخلاطهفي  الإسفلتهي درجة حرارة  ما .8

 5 -+/161/        8ج

 علي الطريق؟ الإسفلتما هي درجة حرارة  .9

 5-+/145/    0ج

 ؟لم تتحسن النتائج ماذا تفعل وإذا كذلك ما العمل  توالفراغاالثبات قليل  .11

 نسبةط ألا تقل بشر الحصى إذا لم تتحسن نغير التصميم زيادة أوالبيتومين  بتقليلإما / 11ج

 %4الفراغات عن 

 الحصوي ؟ الأساسفي  الناعمةما هي نسبة الطين والمواد  .11

 من تجربة الهيدروميتر %5حجارة مسطحه ومستطيله ولينه ومفككه لا تزيد عن / 11ج

 

 في تصميم الخلطات ؟  ACIلماذا تفضل طريقة  .12

 ل في الخلطه/ لانها تأخذ في الاعتبار الوزن النوعي لجميع الحصي الداخ12ج

 في ردميات الطرق ؟ المالحةالمياه  باستخدامهل تسمح  .13

 مياه المالحه غير مسموح  /13ج

 ؟ 211للمار من منخل  المئوية النسبةوما  A  &4-A-2-4ما الفرق بين  .14

  A-2-4 granular materials( silt or clay gravel &sand)  14ج/

Well graded material  pass #200 35% max                

A-4 SILTY CLAY POOR TO FAIR SOIL PASS#200 36% MIN                                                                                                                                                                                 
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 ؟ F.Mبدلالة  ناعمة التربةتكون  ومتىحصل عليه وكيف ت F.Mما هو  .15

وكلما زاد  النعومةمن وجهة نظر  التربة( يوضح تصنيف  numerical no/  هو ) 15ج

             ( ويساوي مجموع المحجوز علي المناخل 311-2.3)التربةزادت خشونة 

 111مقسوم علي  (4+8+16+31+51+111)

في  هوما قيمت حصل عليه وكيف ت LOSS of stability ألعرف  .16

BBC&BWC؟ 

 24مْ لمدة 61في حمام ماء ساخن درجة حرارته  العينةهو الثبات المفقود بعد غمر  / 16ج

 %25ولا يزيد عن  ومن ثم إجراء تجربة الثبات عليها الطبيعة ةساعة  وذلك لمحاكا

 ؟ وكيف تعالجه وأسبابه Ravelingو  وأسبابه Rutting ألعرف  .17

عجلات  أسفل نتيجة لإزاحة الإسفلت ( هو ظهور مسارات ومجاري RUTTING/ )17ج

 -:وأسبابهالسيارات 

 وثبات قليل ضعيفةزيادة نسبة البيتومين ونسبة فراغات  -1

 أثناء التنفيذ دمك قليل -2

 عاليه حرارةدرجة  -3

 عاليه وزيادة حمولة السيارات علي الطريق مرورية كثافة -4

 ناعمةستخدام مواد  ا—5

 الناعمةمن وزن الحصمه  %7.5من  أكثر السافيالرمل -6

مْ 85حال عن  بأيتقل  مْ( ولا01-75) منخفضة(  SOFTING POINTدرجة التلين )-7

 ( 61/71) للإسفلت العالية المرورية الكثافةفي 

مكسر وجهين  8غير مكسره بالقدر الكافي مطلوب المحجوز علي منخل رقم  الحجارة -8

 %01بنسبة 

 -م تلافي حدوث التخدد بالاتي:: يتعلاجها  

 السابقة الأسبابتلافي  (1

 (41/51ويفضل في الأجواء الصحراوية استخدام إسفلت ) محسن أسفلتاستعمال  (2

 السوبربيف باستخدامالاسفلتيه  الخلطةتصميم  (3

سم العليا للإسفلت وإعادة 5(يتم كشط سماكة  Rutting) وفي حالة حدوث التخدد (4

 السفلتة.

وتطايرها عن بعضها  الحصىحبيبات كثيف ل( هو عملية انفصال   RAVELING)    ــأل

 -واسببها :

 بيتومين قليل .1

 دمك ضعيف .2

 خلطه خشنه .3

 ( OVER HEATINGزايده ) حرارة .4

 بسب المياه علي سطح الطريق .5

 بسمك ضعيف في جو بارد الطبقةتنفيذ  .6
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 ( NON-STRPPING) %05قابله للتقشر مطلوب  الحصىنوعية  .7

 نظيفةلي ارض غير خلطه بها تراب ع .8

 (Sandmix)عن طريق عمل طبقه سطحيه بديله   علاجها

 

 ؟ الخرسانةالمستخدم في    aggregateألما هي مواصفات  .18

 الخشنةللحصمه %41لايزيد عن   لوس انجلوسالبري لوس  -1/  18ج

 %12لا تزيد عن  الخشنة( للحصمه  SOUNDNESSكبريتات الصوديوم ) أصالة -2

 %11 وللناعمة

 والناعمة للخشنة %1( لا تزيد عن  FRIABLEكتل الطين وجزيئات سهلة التفتت) -3

 الناعم للحصى 2.3-3.1( F.M) النعومةمعامل -4

 الحصىلكل  %5(لا تزيد عن  soft fragment& shale's)رخوة وحجارةقطع لينه  -5

6- (thin& elonged particles  لا تزيد عن )الحصىلجميع  %15 

 الناعم للحصى % 75( لا تقل عن   (S.Eالرملي  ألمكافئي -7

 الناعمة( للحصمه  lighter)   العضويةاختبار الشوائب  -8

 تفاعلية الاسمنت        )عدم الضرر( لكلا الحصمه -0

 

 

 

 ؟ للخرسانة  workability ألكيف تحسن  .19

ك في علي التماس والقدرةوخروج الفراغات والتفريغ  ألدمك/ تعريفها هي سهولة 10ج

 -:الأتيعملية الصب وعدم حدوث انفصال حبيبي ولتحسينه يجب عمل 

 ضبط نسبة المياه -1

 ( admixture) الإضافات -2

 ضبط تدرج الحصمه -3

 ( surface textureجيد ) خصمهسطح  -4

 وما هي حدوده ؟ stripcoating & ألعرف  .21

 

في  أخري أي خواص أوللمياه  نتيجة من البيتومين الحصى( هو تقشر سطح  strip/ )21ج

 الحصىأي مادة من خواصها مساعدة  إضافة أو %5ويجب ألا يزيد التقشر عن الحصمه 

 والبتومين علي عدم التقشر
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 (coating  هو تغطية سطح الحصمه بالبيتومين وعد قابليتها للتطاير بنسبة )05% 

 

 

 أثناءدمك وهل تحتاج ماء  %91في الردم كيف تحصل علي  A3 استخدامفي حالة  .21

 ؟ المستخدمةلا وما نوع الهراسات  أم مكألد

 %01التي تعادل   %71 النسبية الكثافةعن طريق اذا كانت المياه غير متوفره  /  21ج

               ( ونستخدم هراسات  completely dry الماء ) إليلا نحتاج من البروكتور المعدل 

 (low amplitude high frequency )(14111،ضربه ل 111كجم)لدقيقه 

 

 ؟ الإسفلتما نسبة الرمل الطبيعي في 
من الرمل  %51والسافي  4من الحصمه الناعمة المارة من منخل رقم  %15/ 23ج

 من الحصمه الناعمة %7.5الطبيعي أي 

  للاعتمادالعبارات  آماكنما هي العبارات ؟ وإذا قدم لك المقاول الرسومات وبها  .22

 أماكن العبارات ؟ لاختبارقاول ماذا تفعل ؟ وما هو المطلوب من الم

 السيولالأمطار مياه  لتصريفالطريق  تحت صناعي/ هي منشأ 24ج

 مجري السيلمحور اختار اقل مكان في المنسوب وهو -1

 واتجاه مجري المياه منسوب المياه نحدد-2

 نحدد كمية المياه -3

 العبارة إبعادثم نحدد -4

 إبعادعليها ومن ثم تحديد  التأسيستي يتم ال التربةمطلوب من المقاول تحديد نوعية 

 ونوعية الاسمنت المستعمل الخرسانةقطاعات 
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 ؟ للاعتماديقدم الرسومات  ومتى التحضيرية الفترةماذا يطلب من المقاول في  .23

 المساحهالقيام بجميع عمليات  (1

 وتثبيت علامات المنسوب الطريقتحديد محور  -أ

 بيعيةالط للأرض العرضيةرسم المقاطع  -ب

ووضعها علي  الفعلية الطبيعية الأرضالتي تبين  اللازمةالرسومات  إعداد -ت

 قرص مرن واعتمداها من الاستشاري

 القطع والردم علي طول الطريقوحدود  أحجامتحديد  -ث

 الخرسانيه للمنشات الفعليةتحديد المواقع  -ج

 لإطرافاالتي تعيق التنفيذ والتنسيق بشأنها مع  والمنشأتتحديد جميع العوائق  -ح

 للوزارةبها ووضع الحلول والمقترحات لمعالجة هذه العوائق وتقديمها  المعنية

 عليها للموافقة

برنامج عمل مفصل لجميع بنود العمل التي يجب انجازها بموجب  إعداد (2

 جدول الانشطه الاوليه

 اللازمةموقع ورشة العمل وتوفير المعدات  إعداد(3

 الإشرافمجمع جهاز  تجهيز(4

 أصحابمن  موافقةاستعارة المواد واخذ  وأماكند مصادر المياه تحدي(5

 الأملاك

 الاستعارةمن مصادر  المأخوذةجميع الاختبارات الاوليه للمواد  إجراء(6

 بها قبل التركيب موافقةتحديد مواقع الكسارات والخلاطات واخذ (7

 لتعاميمالخلطات الخرسانيه والاسفلتيه حسب المواصفات وا إعدادالبدء في (8

 للمشروع  اللازمة الضروريةتحضير المواد (0

عليها من الجهات  موافقةواخذ  المرورية التحويلاتمخططات  إعداد(11

 إذا لزم الامر المعنية

عليها قبل  الموافقةتقديم مؤهلات جميع الجهاز الفني ومقاولي الباطن واخذ (11

 السماح لهم بمباشرة العمل

 المعمليةوتقارير الاختبارات  الشهريةللمستخلصات  اللازمةإعداد النماذج (12

  اللازمة الأخرىونماذج الطلبات وجميع التقارير  الشهرية

 الإنشاءويقدم الرسومات قبل بدء 



 ENG.BADRIتنسيق  –أسئلة وأجوبه في الهندسة المدنية 
 

 8الصفحة 
 

 ماذا تراجع في الرسومات وماذا تفعل؟ .24

 التصميميةمطابقة الرسومات مع رسومات العطاء  (1

 ( STANDARD)للوزارة  القياسيةمطابقة الرسومات مع الرسومات  (2

يتم  مطابقةكانت  وإذافي الموقع  ذالتنفييتم عمل تفاصيل لجميع المقاطع لسهولة  (3

 تعاد للمقاول للتصحيح صحيحةاعتمادها ولو غير 

وماذا يقدم لك المقاول بشأن البدء علي الطريق ماذا تحضر لها  الخرسانيهالمنشات  .25

 ؟ المنشاتفي تنفيذه لتلك 

 بكل دقه طبيعةالتحديد مكان المنشأ علي  (1

واتجاه المياه  المنشأ(علي الوادي لتحديد ميول  x-sec) العرضيةتأخذ القطاعات  (2

 يالهيدرولوجلزيارة  للوزارةلا وإذا لم يكفي نرفع خطاب  أموهل يكفي لكمية المياه 

 للموقع

 للتأكد من منسوب التأسيس أثنين أوالكباري يتم عمل جسه  (3

 وحصر كمياتها للاعتماد( للمنشأ  shop drawing) ألورشهوالمقاول يقدم رسومات 

 ومعرفة برنامجه الزمني لتنفيذها

 سم ماذا تفعل ؟21 وبمستندات العقدسم 31 بالرسومات القاعدةإذا كانت طبقة  .26

مستندات العقد لها الاولويه ولكن في حالة وجود طريق عليه كثافه مروريه عاليه / 28ج

 للوزارة لأخذ رأيها بالموضوعووجود وفورات بالمشروع يتم الرجوع 

 ؟ A-1-bو  A-1-aما هي مواصفات  .27

 / 20ج

 جيدة التدرج %35>211( المار من منخل  grave l &sandتربه زلطيه ) (1

2) (P.I=6MAX ) 

3) FOR(A-1-a) pass#200=15max&A-1-b =25max 

لكل من 211للمار من منخل رقم  المئوية النسبةوما هي  التربةكيف تصنف  .28

A3&A-2-4 ؟ 

 ( P.Iودليل اللدونه ) (sieve analysisبالتحليل المنخلي) التربة/ تصنف 31ج

A-2-4 pass#200=35max p.i=10max                          

              A3 pass#200=10% p.i=0                                           
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طريق ما هي المشاكل م وتم استخدامه علي ال101 الإسفلتكانت درجه حرارة  إذا .20

 ؟ إزالتهعلي الطريق دون  والإسفلتالتي تحدث وكيف تعالجها 

 في حالة عدم الازاله ( sandmixتطاير وعلاجها عمل طبقه سطحيه ) يحدث/ 31ج

 وما هي حدوده؟ CBRألما هو  .31

 هو اختبار لتحديد قوة التربه / 32ج

 ( ABC&S.GR&SUB BASEل) ألصالحه التربةمناسب لتحديد  (1

 ؟ proctor ألا هو م .31

 كثافة أقصيفي تكوين الطريق وهو يحسب  ألداخله التربة/ هو اختبار يجري علي 33ج

 بها بالموقع للمقارنةجافه في المعمل 

وما هي التجارب التي تجري   والقاعدةلطبقة الردم  compaction إلما هي نسب  .32

 ؟لتلك المواد p.iقيمة  اعليها وم

 ( Embankmentدم )طبقة الر            /34ج

 من البروكتور المعدل %01مطلوب  السطح السفلي لجسر الطريق (1

 من البروكتور المعدل %05مطلوب دمك  سم( العليا من جسر الطريق61الستين ) (2

 (A-1a(الي ) A5تبدأ من ) المستعملة المواد (3

 ( Sub.grade) طبقة القاعدة                    

 السريعةالطرق  ور المعدلمن البروكت %08المطلوب  ألدمك (1

 الزراعيةالطرق  05% (2

 ( A-2-4&A-1-b&A-1-a)المستعملةالمواد  (3

4) A-1-a&A-1-b P.I = 6MAX/ A2-4&A4&A5 P.I=10MAX  

 

 

 

 

 ؟ABC&BBC&BWCفي  المستخدمةما هي التجارب التي تجري علي المواد  .33

   الأساسطبقة / 35ج

 جومالتحليل المنخلي والكثافة النوعية ووزن وحدة الح .1

2. S.E =45% min 
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3. Abrasion = 45% max 

4. Soundness = 12% max 

5. CBR 100&80&65 due to max size 2 &11/2&1inch 

6. L.L =25 max 

7. P.I=6 max 

 من الوزن مكسر وجهين %01 الأقلعلي  8المحجوز علي منخل رقم  .8

0. soft thin elongated not more than 8% 

 4المار من منخل رقم  1/2لا يزيد عن  211.المار من منخل رقم 11

 الإسفلتطبقتي  ألداخله*التجارب التي تجري علي المواد 

1. Soundness = 10% max 

2. Abrasion = 10 % max 

3. Agg. 95% non strip 

4. Friable particle .25% max الصلصال والطين 

5. S.E 45% min  11المواد المستطيله والرقيقه لاتزيد عن% 

 مكسر وجهين الأقلعلي  %01مم( 2.36) 8المحجوز علي منخل رقم  .6

 2.65لا يقل عن  للحصىالوزن النوعي  .7

 الناعمةمن الحصمه  %7.5 السافي لا يزيد عنالرمل  .8

 مم1.6=31(  من ناتج التكسير المحجوز علي منخل رقمM.F) البودرة .0

11. SOFTING POINT= 75-90 853 مرور متوسط  75م مرور كثيف

 (41/51اسفلت)درجات في حال استخدام 11وممكن التنازل عن 

 مكرر ؟الخرسانةفي  ألداخلهما هي التجارب التي تجري علي المواد  .34
1. Los by abrasion = 40% max 

2. Sodium soundness of  F.A = 10% max 

3. Sodium soundness of C.A =12% max 

4. Friable particles C.A& F.A = 1% max  

5. S.E = 75% min للمواد الناعمه 

6. F.M = 2.3 – 3.1  RANGE0.2  للمواد الناعمه 

7. Soft fragment &shale's = 5% max 

8. Thin& elongated particles = 15%max 

 القلويات عديمة الضرر  .0

 ؟ القاعدةومواد طبقة  cappingما هو الفرق بين مواد  .35
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تتحمل عوامل  حتى القاعدة( عالي عن مواد طبقة P.I)أللدونه / تكون فيها معامل 37ج

 التعرية

 ل سعر قبل ذلك ؟ كيف تعمله؟هل قمت بتحلي .36

الكميه وتحسب تكلفه العمال والمعدات لتنفيذها علي حسب سعر السوق  / نعم تحسب 30ج

 نسبة ربح %21 إلي %11وتضيف لها من 

لك نتائج خارج  أعطي( وما هي حدوده ونسب الخصم ؟ماذا تفعل لو .R.I Iما هو ) .37

 المواصفات والحدود ؟

  م/كم1.6 وحدوده الإسفلتسطح  لاستواء/ هو مقياس 30ج

م/كم( 1.6أي قطعه مرصوفة بالخرسانة البيتومينيه يزيد فيها مؤشر الوعورة العالمي عن)

يجب إزالتها واستبدالها أو تغطيتها بطبقه سطحيه بواسطة المقاول وعلي نفقته الخاصة علي 

 ان يتم قياس نعومه السير بعد الانتهاء من الإصلاحات

 والمرافق التي تتعارض مع الطريق؟ماذا تقصد بالعوائق  .38

كهرباء  وأعمدة/ كل ما يقع داخل حرم الطريق ويعيق تنفيذ الطريق من ) مزارع 41ج

 بترول الخ( انابيب أسيجهكوابل هاتف عقوم 

 ؟ Sand equivalent أللماذا نستخدم  .30

ن لا 4من منخل رقم  المارة الناعمةفي المواد  الشوائبنسبة الرمل الي  لمعرفة/ 41ج

ونقص القيمة عن المواصفه تؤدي  في الطريق الداخلةفي المواد  الأساسيالطين هو العدو 

(  وفي الإسفلت يؤدي ذلك إلي تزحلق  swellingإلي الانتفاخ عند التعرض للمياه)

 السيارات وعمل حوادث

 وفائدته ولماذا يستخدم وما هي حدوده؟ RDما هو  .41

عديمة التماسك ذات التصريف الحر التي لا يؤدي  في التربة  النسبية الكثافة/ هي 42ج

وتستخدم لقياس درجة دكها إلي تكوين منحني بياني واضح للعلاقة بين الرطوبة والكثافة 

بالنسبة لدرجتي الدك في حالتي الكثافة ألصغري دك تربه مفككه مثل الرمل في الموقع 

 ( %76 إلي %71)من والكثافة العظمي 

 ( loose) روماهو اقل يعتب مدكوكةتربه  تعتبر %71حدوده بداية من 

 ؟ sieve analysisو  graduationما هو الفرق بين  .41

( فهو للمقارنة بتدرج معين  graduationالتحليل المنخلي لجميع أنواع ألتريه أما )/ 43ج

 للتصميم مثل تدرج الخرسانة والإسفلت
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 (؟BBC&BWC&ABC&Sbgrade&embankmentفي ) ألدمكما هي حدود  .42

 / 44ج

1. Gmb/Gmm= 92-95%  for BBC 

2. BWC 91-94%  for 

3. SUB.GRADE 98% MODFIED PROCTOR 

4. EMBK (90-95%) 

 ؟الطازجة الخرسانةما هي الاختبارات التي تجري علي  .43

 / 45ج

 الحرارةدرجة  .1

 ( SLUMPالتكوم ) .2

 في المعمل يوم 28أيام + 7بعد  ( STRENGTHالتكسير ) .3

 

 ؟ borrow bitي علي  هي الاختبارات التي تجر ما .44

 ( SIEVE ANALYSISالتحليل المنخلي للتصنيف) .1

 البروكتور .2

3. C.B.R لطبقة القاعده 

 حدود اتربرج ( P.Iدليل اللدونه ) .4

 م تقبل ام لا ولماذا ؟1313 هالفر ادخلف  الحرارةكانت درجة  إذا .45

 نعطيها اولويه في الفرد .1

 ننبه علي المقاول عدم تكرار ذلك مستقبلاً  .2

 طلبات الفحص نسجلها في .3

انه يجب الانتهاء من  ةمع ملاحظ ( CORE)  أل إلي للدك المعمليةننتظر النتائج  .4

 م013ألدمك قبل وصول الإسفلت إلي درجة 

وما  , 10,30,65بعدد مختلف من الضربات  الثلاثةيتم دك العينات  CBRفي تجربة  .46

 التي نحصل عليها من هذه العينات ؟ الكثافةهي 

 ( CBR)ألنحني لمعرفة قيمة يتم رسم الم حتى .1

 

 ؟الترابية القاعدةطبقة  لإعدادماذا يفعل المقاول  .47
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طبقة  أسفلسم ودكها  21يتم حرثها بعمق لو طبقة القاعدة علي الأرض الطبيعية   (1

 . القاعدة

 15سم وتدك ال15صالحه تزيل منها  والتربة القاعدةالحفر اعلي طبقة  لو منسوب (2

 وتدكها انيةالث الطبقةثم تضع  المتبقية

حسب  وتدمكهاسم 21( بسمك  B.SGغير صالحه تزيلها وتحرث ال) التربةلو  (3

 المواصفات

الجيوب المائية ثم  وتدكفي الأرض الصخرية يحفر أسفل منسوب طبقة القاعدة  (4

 يردم طبقة القاعدة علي طبقتين

ب سم أو أكثر حس31في الكثبان الرملية تعمل إحلال أسفل منسوب طبقة القاعدة ب  (5

 الحاجه

 المقاول نفذ بند غير موجود في جدول الكميات؟ أنماذا تفعل لو  .48

 موافقةبعد الحصول علي  إلاالبند الغير موجود بجدول الكميات غير مسموح بتنفيذه 

 نفذ بدون ذلك لا يدفع له وإذاعلي بند مستحدث  الوزارة

 خم؟والمنشأ ض ضعيفةعلي تربه  والأخرنصفها علي صخر  هخراساني قاعدة .40

 سم( علي الأقل ثم يعاد ردمها بردم إنشائي61إزالة المواد اللينة إلي عمق ) (1

 إذا كانت التربة الضعيفة غير عميقة تزال وتستبدل بخرسانة عاديه مكانها (2

 إذا كانت عميقة والمنشأ ضخم ننفذ خوازيق (3

 المشروع؟ أنشطة لأحدكيف يمكن التحكم في برنامج العمل  .51

 والعمالةول زيادة المعدات عن طريق الطلب من المقا

وجدول الكميات  كأملهوالرسومات غير  واضحةماذا تفعل لو كانت المواصفات غير  .51

 ؟ مع ذكر السبب به بند والمقاول يطلب الدفع يوجد لا

لو البند ضروري وعدم تنفيذه يشكل خطر علي الطريق في المستقبل ندرس البند ونحصر 

لاستحداث  للوزارةومن ثم نرفع  اللازمةد المخططات مع المقاول ونع بالاشتراك كمياته 

 ولا يتم العمل أو الدفع إلا بعد موافقة الوزارة علي ذلك بند

 التي تتركها للمساح لحسابها ؟ الأشياءما هي الكميات التي يتم حسابها وما هي  .52

وحساب  الطبيعية الأرضومراجعة منسوب  المساحةللمساح يترك الرفع المساحي ودفاتر 

 وكميات الحفر والردم ( S.STIKحدود إنشاء الطريق )

 الورشةوالبرنامج الزمني ورسومات   والخرسانةالمهندس المقيم  كميات الحديد 
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 بالمشروع ؟ الخاصةكيف يمكنك حساب الكميات  .53

من دفاتر  الطبيعية الأرضمناسيب  أساسعلي  العرضية القطاعاتيتم رسم  (1

 الوزارةللطريق والقطاع المعتمد من  التصميميةوالمناسيب  المساحة

 اإعدادهالتي سبق  التنفيذيةوالحديد من الرسومات  الخرسانةيتم حساب كميات  (2

 واعتمادها

 للمشروع المعتمدةوباقي البنود من الرسومات  الإسفلتيتم حساب كميات  (3

 كيف تراقب مهندس المواد في عملية الدك وكيف تعرف انه ملتزم؟ .54

 أخذها هو والتأكد من مكان الحفر لا أمتم عمل حفرة اختبار  بزيارة الموقع وهل .1

 وبالعمق المطلوب  رأسيهجيداً بحيث تكون جوانبها 

 لا أميمكن الحكم بالعين هل تم دمكها جيدا  حتى الحفرةفحص حافة  .2

 كيف تقيم مشروع جاري العمل به؟ .55

ونسبة  التأخيربالبرنامج الزمني ومعرفة مدي نسبة  الفعليةمقارنة نسبة الانجاز  (1

 التقدم

 الأعمالوالجهاز الفني والمعدات ومعرفة مدي كفاءتها لانجاز باقي  العمالةحصر  (2

 في موعدها

 كيف تتعامل مع بند لم يتم تنفيذه ؟ وعلي أي شئي تبحث؟ .56

 نعمل جدول كميات معدل ونبحث عن البنود التي لم تكتمل 

 تكون فيها ؟ التي الأنشطة؟ وما هي  التحضيرية الفترةكيف تحدد  .57

 25شهور  انظر ج 3-6

 لماذا وكيف يتم التدقيق في الرسومات؟ .58

تصميميه يتم أخطاء يكون فيها  وأحيانا للوزارة القياسيةللرسومات  مطابقةلمعرفة هل هي 

 الوزارةمن  الصادرة والتعاميم القياسيةبمقارنتها بالرسومات  وذلكاكتشافها قبل التنفيذ 

حدث  وإذا الوزارةوهل تترك المقاول يعمل بدون اعتماد  الاسفلتيه  الخلطةمن يعتمد  .50

 ؟ المسئولخطأ من 

 يتحمله المقاول والخطأ  للوزارةالاستشاري وترفع صوره منها 

 قام المقاول بالعمل خارج حدود المواصفات هل توقف المقاول؟ إذا .61

 توقفه بواسطة المهندس المقيم
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 ؟عبارةما هي مواصفات اختيار مكان  .61

 مجري السيل في الوادي (1

 الميل في اتجاه سريان المياه (2

  مزلقان إلىتحويلها  أو العبارةوجود غطاء كافي من الردم فوق سطح  (3

قدم لك مهندس المواد نتائج اختبارات المواد علي أي النقاط  العودةوبعد  أجازه أخذت .62

 ستراجع ؟

 السابقةبالتقارير  تراجع النتائج وتقارنها

 ألدمكفي  أسهل وأيهما الأسفلتيه الخلطةفي  الهوائيةات والفراغ ألدمكما هي نسبة  .63

 ؟ منخفضة توالفراغانسبة الثبات  أنولماذا ولو 

 44ج إليارجع 

1) BBC ( VV=5-8) 

2) BWC ( VV= 4-7) 

 لان نسبة الفراات فيها اقل وأكثر نعومه ألدمكفي  أسهل(  BWC)الطبقة السطحية (3

 الحصىزيادة نسبة  أوبنسبه قليله  الإسفلتينسبة المحتوي  بتقليل (4

 الذي تعمله ؟ الخصمما هو  1.4قيمة الريدنج كوالتي  .64

 الخصم صفر 1.2> (1

 %11الخصم   1.2-1.4 (2

 %21الخصم   1.4-1.6 (3

 مرفوض      1.6<  (4

 %11في هذه الحاله نخصم  (5

 

 

 تستخدم؟ ومتىما هي الاختبارات الغير متلفه  .65

1) SONIC TESTلاختبار الخوازيق بالمطرقة 

2) Schmidt Rebound Hammer يوم28بعد  الراسبة الخرسانةلاختبار 

3) Radio active بأشعة x  لاختبار الشروخ 

4) Penetration prob test لحام الحديد 

5) Water testلحام الحديد 

 ؟ألخلاطهالاسفلتيه في  الخلطةكيف يتم التأكد من  .66
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 ( uniform)منتظمه  الحرارةدرجة  (1

 الناعمةخاليه من المواد  (2

 تالإسفلخاليه من تسيل  (3

 ( coatingتكون مغلفه بالبيتومين ) الخشنةالحجارة  (4

 ( uniformالشكل العام يكون ) (5

 غير محروق لا بني ولا رمادي الخلطةشكل  (6

 ( not fat)متماسكهلا يوجد فيها كتل  (7

8) Should not steam in truck 

 ؟ والخرسانيهالاسفلتيه  للخلطة  Qualityكيف يتم عمل  .67

 45ج الخرسانة

  لخلطة الاسفلتيها              

 ( CORE) السمك (1

 )الكثافه( الدك (2

 الثبات والتدفق والثبات المفقود (3

 البيتومينتدرج الحصمه ونسبة  (4

 نعومة السطح (5

 

 

ولم يذكر عنها أي  ناقصةوبيانات  أبعادرسومات المشروع بها  أنكيف تتصرف لو  .68

قتضاها ولا جدول كميات المشروع ونفذ المقاول بم الخاصةشئي لا في المواصفات 

 لا ؟ أمهل تدفع له 

يتم السماح للمقاول بالبدء في التنفيذ حتي يتم الرجوع للوزارة لاستكمال البيانات ولا يتم  لا

 الدفع إلا بعد موافقة الوزارة

 ؟ إشرافككيف تقيم عناصر جهاز  .60

 مدي الالتزام بالدوام .1

 طريقة تعامله مع المقاول .2

 للعمل أداءهطريقة  .3

 الفنيةمعلوماته  .4
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 نه مع زملاءهتعاو .5

 كم مره تمر علي الموقع ؟ .71

 تقريباً كل يوم

هل  الإشرافلطقم جهاز  إضافيشهور وطلب المقاول عمل  3لو العمل باقي له  .71

 توافق وماذا تعمل ؟

الموافقة علي عمل المقاول وجهاز واخذ  الوزارةللمكتب الرئيسي لمخاطبه  الأمرنرفع 

 الإشراف عمل إضافي

 متر فوقه هل يتم الردم فوقه ام يتم نقله ؟ 2س ومطلوب ردم جلا عند وجود كيبل فيبر .72

 بالدك تتأثركابلات  فيهله لان  المالكة الجهةعلي حسب قرار 

 العبارات؟ بدليتم استخدام الكباري  متى .73

عندما يكون الوادي عميق وكبير وكمية المياه كبيره جداً وسرعتها عاليه فإنه يلزم إنشاء 

ت لأنها في هذه الحالة ستكون أقل تكلفه وأكثر كفاءة من العبارات جسور بدلاً من العبارا

 الضخمة التي يلزم إنشاؤها

 

 

 

 

 ؟ pipe culvert &box culvertيتم استخدام  متى .74

1. Pipe   ومناهل تصريف المياه الصغيرةالاوديه 

2. Box   للمياه العاليةذات السرعات  الكبيرةالاوديه 

 ؟(plastic shrinkageو) البخرعلي سرعة  المؤثرةما هي العوامل  .75

 الخرسانةدرجة حرارة  .1

 سرعة الرياح .2

 درجة حرارة الهواء .3

 الرطوبةنسبة  .4

 ؟الخرسانةالجير علي  تأثيرما هو  .76

 يتفاعل مع ثاني اكسيد الكربون ويكون كربونات الكالسيوم (1

وبذلك تهاجم المياه الحديد مما  %11كربونات الكالسيوم  في المياه تزيد القلويه الي  (2

 ( Corrosionتؤدي إلي صدا الحديد )
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 زيادة الطبقة الخارجية للسيخ تؤدي إلي الضغط علي الخرسانة وتشريخها (3

 ؟ الخرسانةفي  الزائدةنسبة المياه  .77

1. Crakes  

2. Bleeding 

3. Decrease strength 

 لماذا يتم عمل منحنيات في الطريق ؟ .78

 اع و والأوديةبتفادي الأماكن العالية الارتفلتقليل كميات الحفر والردم  (1

 لتفادي العوائق (2

 بالمطلوالمكان  إليللوصول  (3

 الحوادث وبذلك تقلالسائق  لتنبيه (4

 عن العقد ؟ الأعمالزادت  إذا .70

  ويتم تنفيذ الطول المتاح للطريقتحسب الكميات  (1

 قيمة المشروع زيادة إمكانية فيهلو  هللو زارترجع  (2

 
 

 

 علي المقاول في حالة التأخير؟ الإجراءاتما هي  .81

 حسب وثيقة وشروط العقد الاساسيه   

 أثناء التنفيذ يتم إخطاره خطياً بضرورة تفادي التأخير وفي معظم المشاريع  

 إلي بالإضافة المتأخرةعلي البنود  %11نخصم التأخير يخضع لغرامة عند نهاية المدة 

بنود التي تم وذلك أذا رأت الوزارة انه يمكن الاستفادة من ال الإشرافجهاز  وأتعابتكاليف 

 . تنفيذها

 وإذا لم يمكن الاستفادة من البنود المنفذة يتم توقيع غرامة التأخير علي كل بنود المشروع

 ؟ الإسفلتفي  ألدمكسبب عدم استواء السطح بعد  .81

 بالفراده أثناء رجوعها الإسفلتسيارات نقل  اصطدام (1

 الإسفلت للرصاصة الحديد علي المفاجئالوقوف  (2

 يده مثل عدم استواء سطح البلاطةالفرادات غير ج (3

 عدم وجود فنين مهره أو عدم وجود مساح مؤهل (4

سم كم يتم 21العامهسم وبملحق المواصفات 31طريق سريع يوجد بالمخططات سمك  .82

 التنفيذ؟
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)          الوزارةالمواد والبحوث في  إدارة إليالاولويه للمخططات ولا مانع من الرجوع 

وثائق العقد فإن الوثيقة المتقدمة في الترتيب تسود علي الوثيقة في حالة وجود تناقض بين 

 التي تليها في الترتيب الوارد في مستندات العقد(

أثناء تنفيذ طبقة الإسفلت وجدت الخلطة شكلها مقبول من حيث اللون ودرجة الحرارة  .83

ومعدات الرص متوفرة وتعمل بشكل جيد ولكن نتائج ألدمك كانت دون المستوي أين 

 الخطأ ؟

 ( Gmm)صحيحةالعظمي غير  الظاهرية الكثافة

 ؟ وما هو الجهاز المستخدم؟ riding qualityماذا تفعل لتحسين مستوي اختبار  .84

 نين علي درجه كبيره من المهارة والخبرةفوجود  .1

 استعمال فراد مزوده بحساسات الكترونية .2

 وجود مساح مؤهل .3

 بالفرادهالحرص علي عدم اصطدام سيارات نقل الخلطة الاسفلتيه  .4

 وجود رصاصات حديد مستوية السطح بسائق خبره سابقه بإعمال الدك للإسفلت .5

 استمرارية الفراده في العمل . .6

 

 

ما هن حيوي يرجة حرارل الخرسانة أانال الت  ؟ ومدا هدن أيندن يرجدة حدرارل -87
 ؟للجو يسمق ختلها بت  الخرسانة 

سددا 61ا للسددمك اكبددر مددن 111ولاتقددل عددن  32يرجددة حددرارل الخرسددانة لا تزيددي عددن     
ا وأقتدن يرجدة حدرارل 51سا اينن يرجدة حدرارل جدو هدن 61ا لسمك خرسانة اقل من 151و

 %91ا لددو نسددبة الرطوبددة  ددن الجددو411وممكددن  %61ا  ددن نسددبة رطوبددة 331جددو هددن 
 ا351ارل الهوال لا تزيي عن يرجد حر  ا261وخرسانة سقف الكباري لاتزيي عن 

ستلزا ا مر وجوي بني مستحيث للمشروع   ماذا ستفعل تجاه هذا  -88 لو حيث وا 
 البني ؟ وعلى أي أسا  ستبنن رأيك حول سعر الإسناي للمقاول ؟

ج يتا بالاشتراك مع المقاول تحييدي مواقدع وكميدات هدذا البندي   ومدن ادا ر دع تقريدر  
ل على مبررات البني المستحيث وكميدة البندي ومكدان التنفيدذ للوزارل عن هذا البني يشم

المطلددو  والسددعر المقتددرح مددن المقدداول والسددعر المقتددرح مددن الاستشدداري   وتتددولى 
 الوزارل عمليات الإسناي للمقاول وكذلك سعر الإسناي .
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وسأعتمي  ن رأين على اسعارأقر  مشروع تيانة بالمنطقدة وا سدعار السدائيل بهدذه  
 ة. المنطق

 

المواتدفات  –رت  الآتن مدن حيدث ا ولويدة وا هميدة م المواتدفات الخاتدة -89
 الرسومات والمخططات ( ؟  –جيول الكميات  –العامة 

 -الترتي  من حيث ا همية وا ولوية كالتالن :
 المواتفات الخاتة . -1

 الرسومات والمخططات -2

 العامةالمواتفات  -3

 .  جيول الكميات -4

 خاتدةمواتدفات -4شدروط عامدد -3شدروط خاتدد-2اسديدوايقدة العقدي الاس-1م
-8 العامدةالمواتدفات  -7 العامدةملحد  الموتدفات  -6مخططات ورسومات -5

 وقبول العرض ( ألترسيدخطا   -9 الكمياتجيول 

 

لددو حدديث وكددان هندداك بنددي بيددر موجددوي بجدديول الكميددات نهائيددا     كمددا أن -91
بنددي بشددكل كددا ن . هددل سددتي ع الرسددومات والمخططددات لا تحتددوي تفاتدديل هددذا ال

 للمقاول عن هذا البني ؟

ج لا يتا الي ع للمقاول عن هذا البني   بل يتا عمل بني مستحيث مع الاستفسار من 
 مقاا الوزارل عن أي نقص  ن الرسومات والمخططات .

 

 م       هل ستي دع للمقاول لدو أن الخرسدانة المنفددذل مقاومتهدا عاليدة جديا  -91
High strengthولكن  المحتوف ا سمنتن المستخيا قليلم   )Low cement 

content ؟ ولماذا ؟ ) 
(   Durabilityج لا يدددتا الدددي ع للمقددداول عدددن هدددذه الخرسددداند   حيدددث أن الدددد م

 للخرسانة سوف تتأار بسب  قلة المحتوف الاسمنتن .
 

عل لددو أن ظددروف الموقددع لا تسددمق بتنفيددذ ميددول جانبيددة للطريدد    مدداذا سددتف(92
 تجاه هذا ا مر ؟
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( حددائط سدداني   Retaining wallج يددتا تنفيددذ  حدديف حمايددات الطريدد    وهددن م
 للطري  .

 
 

لو أن قاعيل خرسانية  حي الكباري وقعت على جزل ترابن وجزل آخر تدخري  (93
. هل ستسمق بتد  القاعديل بهدذا الوضدع ؟ ولمداذا ؟ ومداذا سدتفعل لتفدايي  در  

 الهبوط المتوقع ؟ 

لا يسددددمق بتددددد  هدددددذه القاعدددديل بهدددددذا الوضدددددع   نظددددرا   ندددددد متوقدددددع حددددديوث ج  
 (  ر  هبوط .  differential settlementم

 ( بخرسانة عايية . loose soil ولذلك يج  عمل  حتل لهذا الجزل الترابن م
 
 
 
 

(؟ وكيددف تفددر  بددين هددذه  .A.B.Cمددا هددن أنددواع طبقددة ا سددا  الحتددوية م –94
 ا نواع ؟
 اتاة كما يلن : ج أنواعها

  Grading I                Grading  II                Grading III   
                                                                             

Max. siz     2                        1  1/2  ً                                  1     
 

     C.B.R    100 %                    80 %                             65 % 
 
 

(  دددددن أعمدددددال ريا الجسدددددر   A3هدددددل يمكدددددددن  ستخدددددددياا الرمدددددل م –96
( ؟ وكيف سيتا ذلك ؟ وكيف يمكن قيدا  كاا دة الرمدل؟  Embankmentم

 ( المطلوبة للرمل ؟  Relative densityوماهن  قيمة الكاا ة النسبية م

 ؟ ولماذا ؟(  Sub gradeموهل يمكن  ستخياا الرمل  ن طبقة القاعيل      
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ج  نعددددا يمكددددن  سددددتخياا الرمددددل  ددددن أعمددددال ريا الجسددددر   وذلددددك بطريقددددة الدددددحتر 
( حيددث يددتا عمددل شددريحتن مددواي حتددوية مختددارل علددى جددانبن الطريدد    Platingم

ويغمددر بالمددال ( متددر  ويددتا يكهددا جيدديا  اددا يوضددع الرمددل بيددنها  4-2بعددرض حددوالن م 
ويددتا يكددد بالرتاتددات الرجاجددة   ويددتا قيددا  كاا ددة الرمددل باسددتخياا الكاا ددة النسددبية 

( مدن الكاا دة  %74( حيدث يجد  وتدول الرمدل لمدا قيمتدد م   Relative densityم
 النسبية .

(  ن الرمدل مدايل ضدعيفة  Sub gradeولا يستخيا الرمل نهائيا   ن طبقة القاعديل  م
 يتها عالية وذات تغير حجمن كبير.التحمل ونفاذ

 

ما هدو المقدا  ا كبدر للحتدمة المسدتخيمة  دن الطبقدة البيتومينيدة السدطحية  -97
 ( ؟ .B.W.Cم

         3/4ج                 
 

 ( ؟  RC-2م 2(  ؟ وآر سن  MC-1م 1ما هو معيل رش مايل  ا سن  -98

  2ر /ا( لت 1575  – 1551هو م   1ج  معيل رش مايل  ا سن 
 ( لتر /ا  1531 –  1511هو م 2معيل رش مايل آر سن     

( للحتمة المسدتخيمة  دن  Sand equivalentما هن قيمة المكا ئ الرملنم -99
طبقددة ا سددا  البيتومينيددة ؟ ومددا هددن التجربددة البييلددة للمكددا نل الرملددن ؟ ومددا هددن 

ومدا هدن أعلدى قيمدة  حيوي المكا ن الرملن حتى يمكدن تطبيد  هدذه التجربدة البييلدة؟
 (  ن هذه التجربة البييلة ؟ Clayمسموحة للطين م 

( علددى  % 45الرملددن لحتددمة طبقددة ا سددا  البيتومينيددة هددن م المكددا ئ ج قيمددة 
للمكددا نا الرملددن هددن تجربددة الهيدديروميتر ويمكددن تطبيقهددا  المكملدددا قددل   والتجربددة 

( %   وأعلى قيمدددة   45 - 25الرملن  ن حيوي م  المكا ئ متى حتلنا على قيمة 
 ( . % 5مسموح بها للمواي الناعمة  ن هذه التجربة البييلة هن م 

 

 ( للخرسانة ؟  Coreما هو سب  م أسبا  ( أخذ الد م -111
 -ج ا سبا  هن :

 يوا . 28( للإسطوانة الخرسانية عني   Strength شل  ختبار المقاومة م -1
 ن .معر ة سماكة القطاع الخرسان -2
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 تحليل مواي الياخلد  ن الخرساند -3
 

  ذا مر الطري  بمنطقة سبخة .  ما هو الحل ؟ -111
الطبقد السفلن من جسر الطري  بتفريغ حمدولات متتاليدد  دن طبقدة موزعدد  يتا عمل

بسمك لا  ريا تخري أو تربد جييل التيرج( bridging layerبأنتظاا مطبقة تجسير
 الجر و رش ويك الطبقات التاليد طبقا  للمواتفات معيات لتحمليزيي عن التزا 

مددن جسددر  ا سددفلالجددزل   نشددالوعندديما يكددون منسددو  الطريدد  مددنخفض بحيددث أن 
سا 61م     الطري  يأستخياا طبقة التجسير  لا يسمق بوضع ويك ما سمكد ستين 

 ا تن اند يج  عمل  مقبولة(من مايل جسر طري  
الحي الاينن من العم   الغير قابلد لليك  لن ولالرخيقوا المقاول بحفر المواي  (1

سدا مدن مدواي 61أو أكار من طبقات التجسدير والمطلو  للسماح بعمل طبقد 
 جسر الطري 

لو المدواي المتدو ره للدريا ليسدت مدن المدواي جيديل التديرج نعمدل تسدليق للتربدد  (2
 (geotextileبالالياف التناعيد م

تددن تزيددي  ددن اطددول ابعايهددا عددن لا يجددوز وضددع الجتميددي وقطددع التددخور ال (3
 سا العليا من جسر الطري 61سا  ن ال21

 
  ذا مر الطري  بمنطقة  يها المياه الجو ية مرتفعة .  ما هو الحل ؟ 112

 ( A1-a OR A-1-b OR A2-4تبيا بريا تخري اا م ج
 

 
 مما يتكون المستخلص الشهري ؟ -113

 ج يتكون المستخلص الشهري مما يلن :  
 ة با ورا  المطلو  توا رها .قائم – 1
 أورا  المستخلص . -2
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 بيان متابعة ا عمال الشهري . -3
 بيان الموا قة على آخر جيول معيل . -4
 بيان كيفية احتسا  ميل التنفيذ والتمييي والتأخير . -5
 برامة تأخير الاستراحة . -6
 قائمة بأعضال جهاز الإشراف . -7
 . بيان سيارات جهاز الإشراف -8
 بيان بموظفن المقاول . -9

 بيان بمعيات المقاول .-11
 بيان بالمستخلتات التن أر   بها مسيرات روات  العمال .  -11

( ؟ ولمدداذا يسددتخيا ؟ ومددا هددو معدديل رشددد ؟ ومتددى يمكددن   RC-2مددا هددو م -114
 الإستغنال عند ؟

للتد   هو عبارل عن مستحل  بيتومينن مذا   ن البندزين   ويسدتخيا 2ج آر سن 
 . 2( لتر / ا 1531 – 1511طبقتن الاسفلت على بعضهما   ومعيل رشد هو م 

 24ويمكددن الإسددتغنال عنددد لددو تمددت سددفلتة طبقددة السددطق البيتومينيددة العليددا خددتل   
 ساعة من تاريخ سفلتة طبقة ا سا  البيتومينية .

 
 

 ؟ Bar chart  وما هو الفر  بيند وبين  C.P.Mعرف  -115
طريقددة لعمددل برنددام  زمنددن لإنشددال مشددروع معددين وتسددمى طريقددة  هددن C.P.Mج 

 المسار الحرج  .
وهن عبارل عن مجموعة خطوط متواليدة وكدل خدط يمادل نشداط معدين وتتتقدى هدذه   

الخطوط مع بعضها البعض   حيدث يدتا تقسديا المشدروع  لدى عديي مدن ا نشدطة مدع 
انيددات المقدداول مددن المعدديات تحييددي المدديل التزمددة لكددل نشدداط آخددذا   ددن  عتبدداره  مك

 وا  راي .
 راسديا  هو مجري تمايل بيدانن  نشدطة المشدروع م  Bar chartوالفر  بينهما هددددو: 

(   ولا يعتمددي علددى العمالددة أومعدديلات  ا قيددا  ( مددع المدديل الزمنيددة لكددل نشدداط مددنها م 
  نتاج المعيات ليف المقاول .
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ا  على  مكانيدات المقداول مدن معديلات هو برنام  زمنن يعتمي أساس  C.P.Mبينما  
  نتاج المعيات وا ييي العمالة ليف المقاول .

؟ وكيف يدتا رص  A3أرسا مقطع للطري  . وأين يمكن الريا باستخياا تربة  -116
 ( ؟ Sub grade؟ ولماذا لا تستخيا  ن طبقة الد م A3التربة من النوع 

مدددددع متحظدددددة  الطبقددددداتج  يدددددتا رسدددددا مقطدددددع نمدددددوذجن للطريددددد  شدددددامت  جميدددددع 
 . ( MC&RCرسام
 22ص 96ونف  ج     
 ددن التددباح وسددلمك عدديي آخددر مددن الددد    Requests ذا سددلمك المقدداول  -117

Requests   بعي ظهر ذلك اليوا .  ما الطريقة لتغطية العمل ؟ 
ا قديا أولا  ادا ا حيث   حتى يتا تغطية العمدل    Requests ألعلى  التشيكج يتا 
وعلدن حسد  أهميدة طلد  الفحدص وظدروف العمدل  أي تأخير لطلبات الفحصوبيون 

ذا تطل  ا مر التأخير  ن الموقع لا مانع حتى لا يؤار علن العمل  .وا 
 

 ما هن الحالات التن توقف  يها المقاول عن العمل ؟ وهل يح  لك لإيقا د  -118
مهندي  المقديا ج الشخص الوحيي الذي لد تتحية  يقاف المقاول عن العمل هدو ال

 الحالات التالية :وذلك  ن   .R.E بالمشروع
 الظروف الجوية الغير متئمة   -1
نعياا وسائل الستمة -2  وجوي خطورل على مستخيمن الطر  المجاورل وا 
  شلد  ن تنفيذ بنوي العقي   -3
  شلد  ن تنفيذ التعليمات والتوجيهات ومخالفتد للمواتفات -4
 ل خطورل علن العمال ذا كان العمل يما -5
  

 للخرسانة ؟ وما هو الهيف منها ؟  Curingما هن طر  الد  -119
 ج طر  معالجة الخرسانة هن :

 تأمين رطوبة اضا يد -الطريقة ا ولن
*بالبخددار  ددن ا جددزال الخرسددانيد مسددبقة التدد  مددع مراعددال أن يرجددة حددرارل الهددوال 

سا لحركة 15ي مسا ة لا تقل عن ا (ووجو 321-11المحيطة بالقطعة الخرسانيد من م
 الهوال بجوار القطعة الخرسانيد
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  لاأو الرش واستعمال الخيش ونشارل الخش  لتحتفداظ بالمدال بشدرط  الغمر بالمال*
الإنهدال ويج  وضع الابطيد  دور اسدتكمال عمليدات  الخرسانةتتسب   ن تغير لون 

 سا51ل وطبقتين و بينها تياخوتكون الابطيد سليمد وبير مخرمد 
 الرطوبةمنع نقص  – الاانية الطريقة

أبشددديد سدددائلد أو مدددن رقدددائ  البتسدددتيك  أبطيدددد أومعتمدددي  اسدددتعمال ور  تدددامي
لددو  خمسددد متددر مسددطق 5( لتددر لكددل  155-1( ويكددون معدديل الددرش م chemicalم

ويكددون لونددد ابدديض  ددن ا مدداكن التددن لددو الددرش يدديوي  2ا3الددرش ميكددانيكن ولكددل 
ويكون شفاف  ن ا ماكن المكشدو ة حتدى لا يغيدر  عك  الحراره(ملسوف يتا تغطيتها

 شكل الخرسانة
والهيف من عملية المعالجة هو  كمال التفاعل بدين الإسدمنت والمدال ممدا يدؤيي  لدى 

 وتول هذه الخرسانة  لى يرجة مقاومة عالية .
 B.W.C  المسدتخيا  دن طبقدة    aggregateللدد   Max. sizeما هدو الدد  -111
  &  B.B.C؟ 

 ج  كما يلن :
 

B.B.C                           B.W.C                                                                                                                     
Max. size              1 1/2  ً                            3/4  ً                                

 

 

  &    B.W.C   مدا هدن نسدبة الفرابدات الهوائيدة المسدموحة  دن طبقدة  -111

B.B.C؟ 
 ج كما يلن 

 

B.B.C                           B.W.C                                                                                                                                    
% Air Voids             ( 5 - 7)                           ( 4 - 6 )    

  &   B.W.C   المسددموحة  ددن طبقددة   VMA %  مددا هددن نسددبة  -112

B.B.C؟ 
 ج كما يلن                                     

 

B.B.C              B.W.C                                                                                                                                          
% VMA                     13         15                
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 ؟ ROCK FILL )   ما هن مواتفات الد م -113  
 -ج مواتفات الريا التخري هن :  

 الحتدىتفرش بطريقدد تضدمن توزيدع  الحد للفرش واليكسليمة وكايفة وتلبد وقويد ت
 أوولا تكدون مسدتطيلد  وتعبئدة الفرابدات بدأكبر كميدد مدن الحتدى بشكل متجدان  ا كبر

بعدض الميداه علدن   ضدا ةوممكدن  سا التدغير21منها حجمها اكبر من  %75 منبسطة
ي علدن سا العليا مدن جسدر الطريد  ويكدون بعيد61ولا تستخيا  ن عمل ال الحاجةحس  
 ( A2-4تغطن بطبقد من م الجانبيةوالميول   نشائنمتر من أي عنتر 5 ا قل

 يحيي سماكة الطبقات حس  حجا ونوعية وكفالل الرتاتات ليف المقاول . -1
 سمك الطبقة  2/3أكبر مقا  لحجر مستخيا =  -2
مدددن المدددواي  %25لا تزيدددي عدددن  31المددداره مدددن منخدددل رقدددا نسدددبة المدددواي الناعمدددة -3
 ستخيمة .الم
 ( . U.C>    5م   5معامل التجان  لا يقل عن  -4
مدن  %1المقدا  لتحييدي يرجدة الديمك لا يزيدي عدن  Settlment )  ( مقيار الهبوط -5

 سمك الطبقة .

 

 
لا يمكن تحقيقد لسب  مدا    مدا هدو الحدل برأيدك   (  Back slopeلو كان الد م  -114

 ؟
  بالشددوت كريددت   أو عمددل حددائط سدداني م تابيددت (  Stabilizationم ج يددتا عمددل  

Retaining wall   ( 
 1ا قدن الدن  6عمدل الميدل بنسدبة   ( A-2-4 م أو لو كان رمل  يتا تابيتد بمواي        
 . راسن
 

  ذا سلمك المقاول برنام  عمل    ما هن الخطوات التن تقوا بها ؟ -115
شدييك علدى الجهداز الفندن للمقداول ج  بمجري  ستتمن برنام  العمل من المقاول يدتا الت

وكذلك المعيات الموجويل لييد   وكذلك نشيك علدى أنشدطة المشدروع المدذكورل بالبرندام  
 وتوزيعها المنطقن على ميل تنفيذ المشروع   ويتا قبول البرنام  ويعتمي للعمل .
 ق .أما لو كان لنا متحظات على البرنام     يتا  رجاعد للمقاول للتعييل والتتحي
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لجسدر ادا توقدف عدن العمدل أاندال التنفيدذ لوجدوي     Pile ذا قاا المقداول بتنفيدذ  -116
طبقة تخرية تحتاج لمعيات خاتة . هل تسمق للمقاول بالإنتقال  لى موقع جسدر آخدر 

 رياما تأتن  رقة أخرف للعمل  ن الموقع ا ول ؟    Pileلوضع  
 نتهن عني الطبقد التخريد( والخازو  ي pileلا خو ا  من انهيار المج 

هددل تعتبددر التعدداميا جددزل مددن المواتددفات ؟ وهددل يحدد  للمقدداول أن يددر ض التقيددي  -117
 بالتعاميا  ذا تذرع أن عقيه لا يشملها ؟

ج نعدددا التعددداميا جدددزل لا يتجدددزأ مدددن المواتدددفات   ولا يحددد  للمقددداول أن يدددر ض التقيدددي 
 تعليمات مكملة للمواتفات . بالتعاميا التايرل عن الوزارل حيث أنها عبارل عن

 هل يح  لك التشييك على الطبقة بعي  ستتمها ؟ -118
ج نعا يح  لن ذلك   وذلك لو حيات ظروف جيييل من شأنها أن تغير من خواص هدذه 

 الطبقة كا مطار أو الجفاف الزائي .
 

اول من يقوا بتتدميا الخلطدات ؟ وهدل تحتداج لموا قدة الدوزارل ؟ وهدل ينتظدر المقد -119
 هذه الموا قة حتى يباشر العمل ؟

ج يقوا مهني  مواي الاستشاري بالاشدتراك مدع المقداول وتحدت  شدراف المهندي  المقديا 
( باعتمايهدا وتعميدي     .R.E( بتتدميا هدذه الخلطدات   ومدن ادا يقدوا الدد م   .R.Eم

 المقاول للعمل بموجبها .
 

خة من هذه التتاميا للوزارل مدع بعدض وهن لا تحتاج لموا قة الوزارل   بل يتا  رسال نس
 العينات لتعتماي النهائدددن .

 ولا ينتظر المقاول هذه الموا قة   بل يباشر عملد بمجري جاهزية التتميا .
 

  ذا طل  المقاول أن يعمل ليت  .  هل تسمق لد ؟ وكيف ؟ -121
ختوتددا   ددن لا يسددمق للمقدداول أن يعمددل لدديت     لا  ددن حالددة أعمددال تدد  الخرسددانات 

 أشهر التيف مع زيايل يرجة الحرارل نهارا    وبالتنسي  مع المهني  المقيا .
 أنا ذهبت  لى الموقع وما شو تك ؟ -121

 ج كنت  ن المكت  بساعي  ن عمل المستخلص أو تقول كنت  ن 
 هل تر ع التقرير كل  سبوع أا كل شهر ؟ -122
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 ي  المقيا  يبقى كل يوا .ج كل شهر طبعا  لو للوزارل   ولكن لو للمهن
 المفروض أن يناا المهني  المقيا  ن بيتد وأنت تقوا بيوره ؟ -123

ج   المهني  المقيا لد مهامد أيضا    ولكن يوري  نن مساعي ليدد باليرجدة ا ولدى 
 بجان  مهامن ا خددرف .

 أياا ؟ 7لماذا يتا  ختبار الخرسانة بعي 124
ايدداا    يعتبددر هددذا  7مددن مقاومتهددا بعددي  % 75ج وذلددك  ن الخرسددانة تكتسدد  

ولسرعة تنفيذ الاعمال ولمعر ة التسلسدل مؤشر عن مقاومة هذه الخرسانة وقوتها 
 .المنطقن لإكتسا  الخرساند قوتها

 هل عملت  ن السعويية من قبل ؟ -125
 ج نعا ....   و ن مجال الطر  على وجد الختوص  . 

   المينن  ن الإختبارات ؟ما يور مهني  المواي والمهني -126
ج يور مهني  المواي هو : أن المقاول يقوا باجرال الاختبارات  ن وجدويه   وجميدع 

وتجدار  الإسدفلت F.D.T والدد    Quality controlالاختبدارات المطلوبدة مادل الدد 
 .    Compaction testواختبار اليمك 

هني  المواي   وحدل المشداكل أما يور المهني  المينن  ن الإختبارات  هو متابعة م
 التن قي تنشأ نتيجة لهذه الاختبارات الروتينية .

 
  ن حالة خروج الإختبارات عن حيوي المواتفات ... ماذا تفعل ؟ -127

ج يددتا ر ددض هددذه المددواي   مددع يراسددة سددب   شددل المقدداول  ددن عدديا حتددولد علددى 
بيال الرأي والمساعيل الفنية .  النتائ  المطلوبة   وا 

 
  

 وهل يتا ر ضها بعي الإنتهال من العمل ؟ 128
ج لا ...  دددن حالدددة متحظدددة أن المقددداول يعمدددل خدددارج المواتدددفات يدددتا  يقا دددد 

 وتوجيهد للعمل بطريقة تحيحة .
 ولو لا يمتال للتعليمات يتا ر ض ا عمال المخالفة كليا  .
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 كيف تقوا بعمل برنام  زمنن لمشروع ؟ -129
ع لبندويه الاساسدية وو قدا  للترتيد  المنطقدن   ووضدع ج عن طري  تقسيا المشدرو 

ميي زمنية  منطقية ومعقولدة لكدل بندي مدن هدذه البندوي   وباسدتخياا طدر  البدرام  
 الزمنية كطريقة المسار الحرج يمكن وضع برنام  للمشروع .

 
 ما هن ختائص التربة المستخيمة  ن طبقة القاعيل ؟ 131

 -ج ختائص تربة الت  جريي هن :
 ( A-2-4 أو     A-1-bأو       A-1-aالمواي المستخيمة من نوع م -1
2- C.B.R  25أكبر من أو يساوي 
3- Liquid limit      41  على ا كار 
4- Plasticity  index    11 على ا كار 
 

 كيف تقيا عمل المختبر  ذا كان هناك أكار من متير للمواي ؟131
الجويل على كدل ندوع مدن هدذه المتداير علدى حديل   ج يتا عمل  ختبارات ضبط         

ويتا تحييي قيمة بروكتور خاص بكل متدير وعليدد يدتا اختيدار المدواي ا  ضدل مدن هدذه 
 المواي .

 
 
 
 

 ما هن ختائص التربة المستخيمة  ن طبقة الاسا  الحتوية ؟132
 -ج ختائص مواي طبقة ا سا  الحتوية هن :

 Gradingأو    Grading I  الكسدارات ندوع مالمدددواي المستخيمة مدن ندات -1

II أو Grading III  ) 
2- C.B.R  حسدد  ا نددواع المددذكورل  65أو  81م  أو  111أكبددر مددن أو يسدداوي

 أعته (
3- Sand equivalent  %45 على ا قل 
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4- Abrasion  loss   % 45على ا كار 
5- Liquid limit      25  على ا كار 
6- Plasticity  index    6 على ا كار 
7- Max. size    حس  ا نواع المدذكورل    1ً    أو     1/2  1ً     م أو  2هو

 أعته (
8- Sodium sulphate soundness    % 12 على ا كار 

الحتدمد الخشدنة  مكسدر وجهدين و %91علدن ا قدل  8المحجوز علن منخل رقا 
المسددتطيلة والمنبسددطة  والحتددمد علددن السددطق يجدد  ألا تكددون مكسددره أو تالفددة

والاختبدار يكدون  ونستخيا الفرايه من الوزن الكلن %8واللينة لا تزيي نسبتها عن 
 3لتختبددار النددووي كددل نقطددد عبددارل عددن  8 أو( 2ا11111عينددات لكددل قطعدددم 5

 الطبقدةسدا ولا يدؤار علدن 1-متدر والتفداوت المسدموح بدد /2عينات لنتدف قطدر 
 %5 نسبة الطين لاتزيي عن التالية
  ذا كان المكا ئ الرملن أقل من المطلو  .ماذ تفعل ؟133

لدد وهدن  المكملدد  يدتا عمدل التجربدة  % 25ج لو كان أقل مدن المطلدو  ولغايدة 
 . % 5لا تزيي عن   clayتجربة الهييروميتر على أن تعطن نسبة 

 نحداول تغييدر نسد  الخلدط لتحسدين  25أما لو أن قيمة المكا ئ الرملن أقل مدن  
    ان لا يتلق يتا تغيير متير المواي .  لنتائ ا
 
 
 

 هل تحسن الخواص بتزوير النتائ  ؟134
ج لا ...... ولكدددن بتغييدددر نسددد  الخلدددط وضدددبط التددديرج بشدددكل أ ضدددل   حيدددث أن 

  ختبار المكا نا الرملن لد أهمية خاتة  .
ذا لا تتحسن نتائ  المكا ئ الرملن ماذا تفعل ؟135  وا 

 المواي مباشرل .ج يتا تغيير متير 
 (  ن تتميا الخلطة الخرسانية ؟ ACIلماذا يفضل  ستخياا طريقة م 136
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 specificج وذلددك  نددد  ددن طريقددة التتددميا هددذه يأخددذ قيمددة الددوزن النددوعن م 

gravity  لكددل مددايل علددى حدديل  ددن الإعتبددار أانددال التتددميا   وهددذا يحسددن مددن )
 خواص الخلطة الخرسانية .

 المواي الياخلد  ن طبقة الاسا  المساعي؟ ما هن مواتفات 137
 Max size  )2552    12ال م (1

2) S.E =25% min 

3) Loss by abrasion =50% max 

4) C.B.R = 50  min 

5) L.L = 25 MIN 

6) P.I = 6 Max 

7) Compaction 99% 

8) Thickness= 20cm or more 

 ؟ التربةليمك  أسبا اذكر خم  138
 لتقليل الهبوط (1

 والبري عريةوالتلمقاومة اجهايات القص  (2

 للمياه تعرضهالتقليل الانتفاخ والانكماش عني  (3

 ( وامتتاتها seepageلزيايل مقاومة التربد لتسري  الميالم (4

 لزيايل كاا ة التربد وبالتالن زيايل قيرتها علن التحميل (5
 / ما هن العوامل التن تؤار  ن كاا ة التر  ؟139
 نسبة الميال (1

 ( rate of compactionمعيل اليمك وقيرتد م (2

 ( granular sizeنوعية التربد وتيرجها م (3

 
 / ما هو معيل التحميل لاختباراسطوانات الخرساند ؟141
 ( 20to50 psi/secondبوني/بوتد مربعد/اانيدم 51الن 21من 
 اذكر خم  حالات توقف  يها ت  الخرساند  ن الموقع ؟/ 141
 ا331ا واكبر من 51يرجة حرارل الجو اقل من  (1

 ا111اقل من  الخرسانة يرجة حرارل (2

 (slumpالمواتفاتم حيويالتكوا لي  ضمن  (3

 الموا قة ن ن الموقع بيو للخلطةمياه  أضافلو المقاول  (4
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لو معديل تحميدل ألختطدد لا يكفدن بوتدول السديارات قبدل انتهدال زمدن الشدك  (5
الابتيائن أو العمالة لا تكفن ممدا يدؤيي  لدن شدك الخرسدانة قبدل تشدطيبها أو 

 يه يون  ضا ة مايه مؤخره للشك.المسا ة بعي

 /ما هن حيوي السماح  ن يرجة التكوا؟142
 سا31لسمك اكبر من  بوتد 1/2ملا   15-ما( /75الن25منم

 سا31للقطاعات سمك اقل من  ملا25 -ما(  / 111أي  25لو التكوا من م
 ؟الحارل ا جوالعني الت   ن  الوقائية الإجرالات/ ما هن 143
 

 الخرسانةيه لخلط نستخيا مياه مبر  (1

 الكسارلنغسل الحتمد بالمياه وتغطن  ن  (2

 تغطن بالخيش أو ا بيضنيهن السيارات باللون  (3

 ا331نرش الشيه بالمياه حتن تتبق يرجة حراراتها اقل من  (4

 ننظا العمل بحيث يتا ت  الخرساند  و وتولها الموقع مباشرتا   (5

جتهدا مباشدرتا  بعدي ويدتا معال تغطن الخرساند بدالخيش المبلدل  دو تشدطيبها (6
 تماسكها

 نستخيا مؤخر للشك ومتيات للرياح لتقليل البخر (7

 نرش الرزاز علن الخرساند اانال التنفيذ وسرعة المعالجد (8

 / اذكر أنواع الإضا ات؟144
 ( plasticizerلتقليل نسبة المياه م (1

 للتأخير (2

 للتعجيل (3

 لتقليل المياه مع التأخير (4

 لتقليل المياه مع التعجيل (5

 ( super plasticizerالمياه بنسبد عاليدملتقليل  (6

 لتقليل المياه بنسبد عاليد مع التأخير (7

 التخري خلف المنشات ؟ الريا/ هل تستخيا 145
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ولا يمكن يكد مال ا نواع الاخري مدن  نطبعا  لا  ند سوف يخر  المنشأ الخراسان
 التربة جييل التيرج

متدن نسدتخيمد ومدا  و(  super plasticizer( وم plasticizerمدا هدو م/146
 ؟ هن مميزاتد وعيوبد علن الخرساند

Plasticizer   هو احي أنواع الإضا ات للخرسانة يعمل علن تقليدل الاحتكداك بدين
 حبيبات الاسمنت وتقليل قول الشي السطحن للمياه

او لنقددل الخرسدداند لمسددا ات  مددع مددايه مددؤخره للشددك  ددن ا جددوال الحددارل نسددتخيمد
 بعييه
  وئيه
 %15( بنسبة  compressive strengthيل ال مزيا (1

 %11( بسبة  w/cتقليل نسبة م (2

 ( workabilityزيايل القيرل علن التشغيليةم (3
 super plasticizerال 
 لكن بتوره اكبر وهائلة ونف  الاستخياا الخواصنف  
  وائيه
 %51(بنسبة compressive strengthزيايل  ن ال م (1

 ( %31الن 21( بنسبد من م w/cتقليل نسبة م (2

 ( workabilityزيايل القيرل علن التشغيليةم (3

تخسددر  ايقيقددد( بعدديه 61  لددن 31م ألمدديينسددبيا  قليددل  تأايرهددا أن -:عيوبهددا
(  rapid loss in workabilityمهائلدددة بسدددرعةعلدددن التشدددغيل  القددديرل

 shrinkage  لمال  للخرسانة ا خرفعلن الخواص  تأايرها  لن بالإضا ة
 
 

 ك  ر  بين الحتى الماالن للإسفلت  والحتى للخرسانة ؟/هل هنا147
مكسدر وجيددي التدديرج  الحتددىيكددون  أنلابدي  للإسددفلت بالنسددبةنعدا هندداك  در  

(لكن تتحق  خاتدية م  sharp&angularوبير قابل للتقشر والرمل يكون م
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Interlock  بددين نقطددد  ا حمدداليعتمددي علددن توزيددع  الإسددفلتابددات  أن(حيددث
 الخاتيةبهذه  الحتىري  نقطد عن ط  لن

 ددن    dense gradedو  open graded/ مددا هددو الفددر  بددين ال 148
 الاسفلتيد؟ الخلطة

خلطددد جيدديل التدديرج تحتددوي علددن نسددبد قليلددد مددن المددواي  -التدديرج المفتددوح:
 ونسبد عاليد من الفرابات معيومةتكاي  أو الناعمة

 -:ختائتد
 
 معيومة أو ةالناعمتحتوي علن نسبد قليلد من المواي  (1

 زائيلتكون  الإسفلتنسبة  (2

 القييا  الإسفلت(علن  overlayمالتغطيةنستخيمد  ن طبقات  (3

 Reflectionالقييا م الإسفلتالسطق من   لنلنقل الشروخ  أكارمقاومد  (4

of cracks ) 

وذلدك لتقليدل الفرابدات بقدير  الإحجدااتحتدوي علدن جميدع -: dense graded أل
 الإمكان

 ( وما  ائيتد  ن الإسفلت؟ M.F/ما هو م149
ملدا( ندات  تكسدير الحجدارل أو  156م 31هن المواي الناعمدة المدارل مدن منخدل رقدا 

من الجير والاسمنت والرمل ويجد  أن تكدون خاليدد مدن المدواي العضدوية والرطوبدة 
  4(لا تزيي عن  p.iوالكتل المتحجرل ونسبة أل م

( عددن طريدد  denseمددل خلطددد م( للإسددفلت وع stabilityأل م لزيدداي -:  ائدديتها
 تقليل الفرابات وتظبيط التيرج

 
 
 

 (؟ w/c/اذكر مميزات تقليل نسبة ال م151
 compressive strength ألزيايل  (1

 والخرسانةزيايل التماسك والترابط بين الحييي  (2
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  shrinkage cracksتقليل الشروخ بعي الت  (3

لحالدة الرطبدة  لدن تقليل التغير ألحجمن الحاث للخرسانة  دن التحدول مدن ا (4
 الجا ة

 ( successive layerزيايل قول التماسك بين الطبقات المتتابعةم (5

 زيايل مقاومة العوامل الجوية (6

 زيايل كاا ة الخرسانة (7

 تقليل الامتتاص (8

9) Increase water tightness 

 ؟ SPTما هو ال /151
 للتربة Bearing capacityهو اختبار لتحييي ال 

 ؟ VMA/ما هو ال 152
  Minimum voids in mineral aggregateال  هن

BWC=15                       &               BBC=13                
VMA=VV+Vb                                  

 (؟ quality assurance &quality control/ماهو الفر  بين م153
Assurance  أنيجد   يل المندت  كمداجو  أنهن الخطوات التن تفعلها لكن تتأكي 

 يكون
Control هن الخطوات التن تفعلها لكن تجعل المنت  كما يج  ان يكون 

 ( ومميزاتد وعيوبد؟Retarder/ما هو ال م 154
(سداعات وتقليدل نسدبة 4-1مللخرسدانةلتدأخير زمدن الشدك الابتديائن  الإضا اتهن 

 المياه وزيايل قول الضغط
 -مميزاتد:

 رلالحا ا جواليستخيا  ن  (1

 لمسا ات بعييه الخرسانةنقل  (2

 علن التشغيل القيرلزيايل  (3

بعددي انتهددال المفعددول وزيددايل  هائلددة بسددرعةتقددل القدديرل علددن التشددغيل  -:اعيوبهدد
 أسبوع أول ن  strengthالكميد عن الحي المطلو  تقلل ال 

 ؟الخرسانةعلن  وتأايرهوما هن  وائيه  acceleration/ما هو 155
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نددوع منهددا هددو كلوريددي الكالسدديوا  وأشددهر الخرسددانةشددك  سددرعة لزيددايلهددن مددواي 
 الباريل ا جوال ن  وتستخيا
 تزيي الشروخ -:عيوبها

 ؟ ACI ن ال تالاسطوانا/ما هن طريقة قبول نتائ  تكسير 156
 ولكن يؤخذ المتوسط تلتسطوانالا توجي نتائ  منفريل 

 
 2كجا/سا35لا يقل عن المواتفات   (1

 المتوسدطة القيمدةمدن %21لا يزيديعن نتيجدةقل وا نتيجةالفر  بين اعلن  (2
 .تالاسطوانا  جمالن

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 


